
Protokół Nr VII/2024
z obrad VII sesji Rady Gminy Rogowo IX kadencji z dnia 28 października 2024 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.

Sesję Rady Gminy Rogowo VIII kadencji (2018-2023), która odbyła się w sali Urzędu Gminy
w  Rogowie  o  godz.10.00,  otworzył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  –  Marek
Długokęcki, witając zebranych.

Ad. 1. Otwarcie obrad VII sesji.
Na obrady sesji przybyło 14 radnych Rady Gminy Rogowo. Ponadto w obradach uczestniczył
wójt, sekretarz gminy, skarbnik, sołtysi i dyrektorzy SP z terenu gminy.

Stwierdzono quorum. Na ogólną liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 14 radnych.
Rada była władna do podejmowania uchwał. Przewodniczący Rady Gminy Rogowo - Marek
Długokęcki przedstawił porządek obrad sesji:

1. Sprawy organizacyjne :
a) otwarcie obrad  VII sesji i stwierdzenie quorum,
b) przyjęcie porządku obrad,
c) przyjęcie protokołu z VI sesji,
2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
3. Informacja z analizy złożonych oświadczeń majątkowych za 2023 rok.
4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024.
5. Podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024 rok;
b) zmieniającej  uchwałę   w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej
Gminy Rogowo na lata 2024-2036;
c) w  sprawie  pokrycia  części  kosztów  gospodarowania  odpadami  komunalnymi  z
dochodów  własnych  niepochodzących  z  pobranej  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami
komunalnymi w roku 2025;
d) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  wzoru  deklaracji  o  wysokości  opłaty  za
gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  składanej  przez  właścicieli  nieruchomości
położonych na terenie Gminy Rogowo;
e) zmieniającej uchwałę  w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi;
f) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  dokonania  wyboru  metody  ustalenia  opłaty  za
gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  oraz  ustalenia  stawki  tej  opłaty  w  przypadku
nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub
worek  o  określonej  pojemności  w przypadku  nieruchomości,  na  których  nie  zamieszkują
mieszkańcy,  a  powstają  odpady  komunalne  oraz  ustalenia  ryczałtowej  stawki  opłaty  za
gospodarowanie  odpadami komunalnymi w przypadku nieruchomości  wykorzystywanej  w
celach rekreacyjno-wypoczynkowych.
6. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
7. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
8. Zakończenie obrad sesji.      



Przewodniczący  zapytał,  czy  są  propozycje  do  tego  porządku.  Radni  nie  wnieśli  uwag.
Przewodniczący poddał pod głosowanie porządek obrad. Radni przyjęli go jednogłośnie (14
radnych za).

Następnie  Przewodniczący  zaproponował  przyjęcie  protokołu  z  VI  sesji  Rady  Gminy
Rogowo. Protokół znajdował się do wglądu na stole prezydialnym oraz został ogłoszony na
stronie  internetowej  BIP  Urzędu  Gminy  w  Rogowie.  Za  przyjęciem  protokołu  radni
zagłosowali następująco: 14 głosów za.

Ad. 2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił  o  przedstawienie  sprawozdań z posiedzeń komisji,
które odbyły się od czasu ostatniej sesji. 
Przewodnicząca  Komisji  Rewizyjnej  –  Anna  Jancewicz  odczytała  sprawozdanie  ze
wspólnego posiedzenia wszystkich komisji, które odbyło się w dniu 25 października 2024.

Ad 3. Informacja z analizy złożonych oświadczeń majątkowych za 2023 rok.
1. Wojewoda Kujawsko – Pomorski pismem z dnia 17 kwietnia 2024 oraz pismem z dnia
11.07.2024 roku przekazał informację o złożeniu przez Pana Marka Długokęckiego 
-Przewodniczącego Rady Gminy Rogowo - oświadczeń majątkowych. Oświadczenia zostały
złożone w ustawowym terminie. 
2. Pismem z dnia 17 października 2024 roku Naczelnik Urzędu Skarbowego w Rypinie
przekazał  informację  o  złożonych  oświadczeniach  majątkowych.  Jedno  z  oświadczeń
majątkowych sporządzone przez byłego radnego na dwa miesiące  przed końcem kadencji
wpłynęło do organu przyjmującego po terminie. Pozostałe oświadczenia majątkowe zostały
złożone w terminie.
Oświadczenia  majątkowe  Przewodniczącego  Rady  Gminy  Rogowo  Pana  Marka
Długokęckiego  zostały  przekazane  do  urzędu  w  Rypinie  przez  Wojewodę  Kujawsko-
Pomorskiego w dniu 30.08.2024 r. 
W trakcie przeprowadzonej analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych Pana
Marka Długokęckiego nie stwierdzono nieprawidłowości.

W oświadczeniach majątkowych 3 byłych radnych stwierdzono nieprawidłowości.
Osoby te są zobowiązane do złożenia wyjaśnień.
W pozostałych oświadczeniach majątkowych nie stwierdzono nieprawidłowości.

Wójt  Gminy  Rogowo  Zbigniew  Zgórzyński  przedstawił  informację  o  oświadczeniach
majątkowych złożonych przez  pracowników samorządowych oraz  kierowników gminnych
jednostek  organizacyjnych.  Wojewoda  Kujawsko-Pomorski  przekazał  informację,
iż  oświadczenia  majątkowe  Pana  Zbigniewa  Zgórzyńskiego  zostały  przekazane
w ustawowym terminie, a po przeprowadzeniu analizy nie stwierdzono nieprawidłowości. 

Naczelnik Urzędu Skarbowego w Rypinie przekazał informację o złożonych oświadczeniach
majątkowych  pracowników  Urzędu  Gminy  w  Rogowie  oraz  kierowników  gminnych
jednostek organizacyjnych.  Oświadczenia majątkowe złożono z zachowaniem ustawowego
terminu.  W  trakcie  przeprowadzanej  analizy  stwierdzono  uchybienia  w  dwóch
oświadczeniach majątkowych. Ww. złożyli stosowne wyjaśnienia.

Ad 4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024.



Wójt  Gminy  Rogowo  -  Zbigniew  Zgórzyński  przedstawił  najważniejsze  informacje  w
zakresie
realizacji zadań oświatowych w roku szkolnym 2023/2024. Przede wszystkim poruszał temat
liczebności  uczniów  w  poszczególnych  placówkach.  Omawiał  poziom  zatrudnienia
nauczycieli,  podział  kadry  pedagogicznej  według  poszczególnych  stopni  awansu
zawodowego.  Wójt  poruszał  tematfinansowania  oświaty,  budżetu  szkół,  omawiając
zrealizowane  inwestycje,  a  następnie  plany  odnośnie  modernizacji  i  rozwoju  placówek
oświatowych, dla których Gmina Rogowo jest organem prowadzącym. Przedstawiono także
wyniki z egzaminów ósmoklasisty w szkołach podstawowych z terenu Gminy Rogowo na tle
powiatu rypińskiego oraz całego województwa kujawsko-pomorskiego.
Po  zapoznaniu  się  z  informacją  o  stanie  realizacji  zadań  oświatowych  za  rok  szkolny
2023/2024 radni nie wnieśli uwag.

Ad.5. Podjęcie uchwał:

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2024 rok;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.
Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały
zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  budżetu  Gminy  Rogowo  na  2024  rok i  poddał  ją  pod
głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr VII/34/2024 zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy
Rogowo na 2024 rok, głosowało 14 radnych.

b) zmieniającej  uchwałę   w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej
Gminy Rogowo na lata 2024-2036;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.
Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały
zmieniającej  uchwałę   w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy
Rogowo na lata 2024-2036 i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały  Nr VII/35/2024  zmieniającej  uchwałę   w sprawie  uchwalenia
Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Rogowo  na  lata  2024-2036, głosowało  14
radnych.

c) w  sprawie  pokrycia  części  kosztów  gospodarowania  odpadami  komunalnymi  z
dochodów  własnych  niepochodzących  z  pobranej  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami
komunalnymi w roku 2025;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały w sprawie
pokrycia  części  kosztów  gospodarowania  odpadami  komunalnymi  z  dochodów  własnych
niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w roku 2025
i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  VII/36/2024  w  sprawie  pokrycia  części  kosztów
gospodarowania  odpadami  komunalnymi  z  dochodów  własnych  niepochodzących  z



pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w roku 2025, głosowało 14
radnych.
d) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  wzoru  deklaracji  o  wysokości  opłaty  za
gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  składanej  przez  właścicieli  nieruchomości
położonych na terenie Gminy Rogowo;

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.
Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały
zmieniającej  uchwałę w sprawie wzoru deklaracji  o wysokości  opłaty  za gospodarowanie
odpadami  komunalnymi  składanej  przez  właścicieli  nieruchomości  położonych  na  terenie
Gminy Rogowo
i poddał ją pod głosowanie.
Za podjęciem uchwały Nr VII/37/2024 zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji
o  wysokości  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  składanej  przez
właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Rogowo, głosowało 14 radnych.

e) zmieniającej uchwałę  w sprawie terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi;
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.
Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały
zmieniającej  uchwałę   w  sprawie  terminu,  częstotliwości  i  trybu  uiszczania  opłaty  za
gospodarowanie odpadami komunalnymi i poddał ją pod głosowanie.
Za  podjęciem  uchwały  Nr  VII/38/2024  zmieniającej  uchwałę   w  sprawie  terminu,
częstotliwości  i  trybu  uiszczania  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi,
głosowało 14 radnych.

f) zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  dokonania  wyboru  metody  ustalenia  opłaty  za
gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  oraz  ustalenia  stawki  tej  opłaty  w  przypadku
nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub
worek  o  określonej  pojemności  w przypadku  nieruchomości,  na  których  nie  zamieszkują
mieszkańcy,  a  powstają  odpady  komunalne  oraz  ustalenia  ryczałtowej  stawki  opłaty  za
gospodarowanie  odpadami komunalnymi w przypadku nieruchomości  wykorzystywanej  w
celach rekreacyjno-wypoczynkowych.

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji. Przewodniczący
zapytał, czy są uwagi do projektu uchwały.
Wobec  braku  uwag  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały
zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  dokonania  wyboru  metody  ustalenia  opłaty  za
gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  oraz  ustalenia  stawki  tej  opłaty  w  przypadku
nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub
worek  o  określonej  pojemności  w  przypadku  nieruchomości,  na  których  nie  zamieszkują
mieszkańcy,  a  powstają  odpady  komunalne  oraz  ustalenia  ryczałtowej  stawki  opłaty  za
gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  w  przypadku  nieruchomości  wykorzystywanej  w
celach rekreacyjno-wypoczynkowych i poddał ją pod głosowanie.



Za podjęciem  uchwały  Nr  VII/39/2024   zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  dokonania
wyboru  metody  ustalenia  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  oraz
ustalenia  stawki  tej  opłaty  w  przypadku  nieruchomości,  na  których  zamieszkują
mieszkańcy, ustalenia stawki opłaty za pojemnik lub worek o określonej pojemności w
przypadku nieruchomości, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady
komunalne  oraz  ustalenia  ryczałtowej  stawki  opłaty  za  gospodarowanie  odpadami
komunalnymi  w  przypadku  nieruchomości  wykorzystywanej  w  celach  rekreacyjno-
wypoczynkowych  i  poddał  ją  pod  głosowanie,  głosowało  11  radnych,  3  radnych
wstrzymało się od głosu.

Ad 6. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.

Wójt podał kwoty zaległości za wodę, kanalizację i odpady komunalne. 

W okresie międzysesyjnym, tj. od dnia 30.09.2024 Wójt Gminy Rogowo i Urząd Gminy
realizowali następujące działania: 

 Gminne obchody Dnia Edukacji Narodowej odbyły się 11 października br. w 
Restauracji Modrzewiowa w Starorypinie. W uroczystości udział wzięli nauczyciele, 
dyrektorzy szkół, pracownicy administracji i obsługi oświaty, Wójt Gminy Rogowo 
Zbigniew Zgórzyński, wiceprzewodnicząca Rady Gminy Emila Kopycińska, skarbnik 
Elżbieta Motylewska i sekretarz Anna Ostrowska.
Uroczystość była okazją wyrażenia uznania dla trudu pracy pedagogicznej oraz 
wdzięczności za przekazywaną wiedzę. Za wyróżniającą pracę dydaktyczno-
wychowawczą oraz nienaganną postawę etyczną i obywatelską nagrody Wójta Gminy 
Rogowo otrzymało ośmioro nauczycieli:
Szkoła Podstawowa w Nowym Kobrzyńcu
-Pani Renata Kaczyńska
-Pani Iwona Makowska
Szkoła Podstawowa im. Zygmunta Padlewskiego w Nadróżu
-Pani Katarzyna Brokos
-Pan Robert Więczkowski
Szkoła Podstawowa w Sosnowie
-Pani Katarzyna Daszkowska
-Pani Mariola Lipska
Zespół Szkolno-Przedszkolny w Rogowie
- Pan Andrzej Stawski
- Pani Marta Zgórzyńska
Podczas uroczystości dyrektorzy szkół również wręczyli nauczycielom i pracownikom
oświaty nagrody Dyrektora Szkoły.

 W niedzielę 13 października, w kościele pw. św. Bartłomieja w Rogowie, odbyła się 
uroczystość patriotyczna organizowana przez samorząd Gminy Rogowo i Parafię pw. 
św. Bartłomieja w Rogowie.
Wydarzenie rozpoczęło się od wzruszającego występu dzieci ze Szkoły Podstawowej 
w Nowym Kobrzyńcu. Po mszy złożono kwiaty na cmentarzu.

 24.10.2024 -  konferencja pt. Bezpieczny senior – organizator KPP w Rypinie i Wójt 
Gminy Rogowo

 W naszych placówkach odbyły się pasowania na pierwszoklasistów – serdecznie 
gratulujemy uczniom, wychowawcom, rodzicom i społeczności szkolnej. 



 akty wandalizmu na terenie naszej gminy. Tym razem "ofiarą" stał się przystanek 
autobusowy w miejscowości Pinino (zakupiony w tym roku, sfinansowany z funduszu
sołeckiego).

 Dołączyliśmy do Kampanii Dzieciństwo bez Przemocy, która ma na celu 
przeciwdziałanie przemocy wobec dzieci w Polsce. 

Nadchodzące wydarzenia:

3.11.2024 – 0 11.00 msza św. i koncert patriotyczny

10.11.2024 – o 11.00 msza patriotyczna, przemarsz na cmentarz

13.11.2024 – spotkanie LGD i 12.30 konsultacje programu współpracy z organizacjami w 
Nadrożu

28.11.2024 – akcja honorowego krwiodawstwa w KP PSP w Rypinie

Wójt  podziękował  sołtys  Rogowa  Wiesławie  Matyjasik  i  radnej  Rady  Powiatu  Marcie
Zgórzyńskiej za inicjatywę powstania przystanku przy Dino w Rogowie.

Wójt poinformował o zbiórce opon, inwentaryzacji azbestu i folii rolniczej.
Wyłożony został plan ogólny gminy – można składać wnioski do jego projektu.

Ad 7. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
Zgłoszono konieczność odbioru odpadów ze śmietników przy przystankach autobusowych.
Zgłoszono pytanie o powstanie przejścia dla pieszych w okolicy Dino w Rogowie. 

Ad 8. Zakończenie obrad sesji.      
Po wyczerpaniu  zaplanowanego porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy Rogowo o
godz.11: 00 zakończył obrady VII sesji Rady Gminy Rogowo.
Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
Marek Długokęcki

Protokolant
 Dominika Więcławska


